











સેરેના વિલિયમ્સ ફેડરેશન કપ સ્પર્ધાથી કરશે કમબેક



ગયા વર્ષે ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનનો તાજ જીત્યા પછી કોઈ મુખ્ય સ્પર્ધામાં ભાગ ન લીધેલ સેરેના વિલિયમ્સ આવતા મહિને ફેડરેશન કપ સ્પર્ધામાં રવાના ટેનિસ કોર્ટમાં પાછી ફરશે. એમ યુ. એસ. ટેનિસ એસોસિએશને જણાવ્યું હતું. સેરેનાએ ગયા જાન્યુઆરીમાં મેલબર્નમાં પોતાનો ૨૩મો ગ્રાન્ડ સ્લેમનો તાજ જીત્યો હતો ત્યારે તે ગર્વભરી હતી અને તેણે ગયા સપ્ટેમ્બરમાં એલેક્સિસ ઓલિમ્પિયા નામની પુત્રીને જન્મ આપ્યો હતો તથા નવેમ્બરમાં લગ્ન કર્યા હતા.

ગુજરાત ★ તા.૦૮-૦૨-૨૦૧૮

ઈજાગ્રસ્ત નડાલ ત્રણ અઠવાડિયામાં ફરી રમતો થશે



વિશ્વના સર્વાધિક્ષ ક્રમાંકિત રફેલ નડાલને અહીં ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપન ટેનિસમાં પોતે હારેલી ક્વાર્ટર-ફાઈનલ મેચમાં રમતી વખતે ઘાતના આપાત ઝાંખામાં ચઢીને ઈજાના કારણે તે ત્રણ સપ્તાહ સુધી રમતમાંથી બાકાત રહેશે, એમ તેના કાર્યવાહકોએ કહ્યું હતું. ગ્રાન્ડ સ્લેમના ૧૬ તાજ જીતી ચૂકેલ નડાલ ક્રોએશિયાના તેના હારીક પેલાડી મેનિન સિલિવિ સામેની ૬ મેચમાં પાંચમાં સેટ દરમિયાન અચાનકથી નિવૃત્તિ લેવા પછી તેની પર મલબર્નની સિલિવિસમાં સ્કેન કરવામાં આવ્યો હતો. જેમાં તેના જખમા ઠાપા પર ઈજા પેલાડી માલ્ડુમ પડી હતી, એમ એક નિવેદનમાં જણાવવામાં આવ્યું હતું.

નડાલ એમાં પાછો ફર્યા પછી તોડા દિવસ આરામ લઈ સિંગ્યોરનો ફાઇનલ રમશે. નડાલના કાર્યવાહકોએ કહ્યું હતું કે તે પેલાડીને હાલ અઠવાડિયામાં સંપૂર્ણપણે સાજો બની જશે અને આવતા મહિનાની ફરી રમવા લાગશે અને પોતે પહેલા કાર્લિસ પ્રમ્બલે એક પેલો, ઈન્ડિયન વેલ્સ અને વિયાપિ માટેની સ્પર્ધાઓમાં ભાગ લેશે.

નડાલ જ્યારે સિલિવિ સામેની મેચની અવધાન્યેથી ખસી ગયો હતો ત્યારે તે પાંચમાં સેટમાં ૦-૨ના સ્કોરથી પાછળ હતો. તેણે પેલાડીઓને ઈજામાંથી બચાવવા માટે કાંઈ કરવાની આજીજાને હાંસ કરી હતી. એટિ પર એને કોઈ નિશીકાને સ્થાનની સમજાવત પૂર્વ જ ખસી ગયા હતા અને નોવાક ઝોકોપેચિ ઈજા સોમવારે હારી જવા પહેલા જીત્યું પડ્યું હતું. ઘણા પેલાડીઓ ઈજા પામી રહ્યા છે અને ઓસ્ટ્રેલિયન આ દિશામાં કાંઈ થતું કરવું જોઈએ, એમ તેણે કહ્યું હતું.

ફેડરે ઈલિહાસ સર્જાર્યો : ૨૦ ગ્રાન્ડસ્લેમનો તાજ જીતી લીધો

ટીમ સ્પીરિટ

બાર્ગેના ઓપન દર વર્ષે મેલબર્નમાં રેકોર્ડ સુધી જાન્યુઆરીના પ્રથમ બે પહોંચી ગયો પર્ણવાડિયામાં યોજાય છે. ૧૯૦૫માં ઓસ્ટ્રેલિયન વિના આ બંનેએ જીતી ઓપન ચેમ્પિયનશીપનું છે. કોઈપણ સેટ ગુમાવ્યા ૧૯૦૫માં ઓસ્ટ્રેલિયન વિના આ બંનેએ જીતી ઓપન ચેમ્પિયનશીપનું છે.



મેખવી હતી. અને આયોજન કરવામાં આવ્યું ઉલ્લેખનીય છે કે, ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનમાં ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપન ટેનિસ પુરુષ, મહિલા સિંગલ્સની ચેમ્પિયનશીપ આર સ્પર્ધા, મિક્સ ડબલ્સની ગ્રાન્ડસ્લેમ પીકીની એક સ્પર્ધા, જુનિયર સ્પર્ધા છે. ઓસ્ટ્રેલિયન ચેમ્પિયનશીપ, ડબલ્સ, સિંગલ્સ સ્પર્ધા જીતી હતી.

ફાઈનલમાં સિલિવિ ઉપર સીધા સેટોમાં જીત મેખવી ૩૬ વર્ષની વયે રોજર ફેડરે સર્વોપરિતા પુરવાર કરી

મિતાલી રાજ: વન-ડે વુમન ક્રિકેટમાં સર્વાધિક્ષ રન બનાવનાર

Table with 4 columns: ખેલનારા, મેદાનમાંથી, કમલેશ્વર કંઠસાર, એડવર્ડસના નામે હતો. Includes details about Mitali Raj's performance in women's cricket.

ભારતીય મહિલા ક્રિકેટર મિતાલી રાજનો જન્મ ૩ ડીસેમ્બર ૧૯૮૨ ના રોજ જોધપુર ખાતે થયો હતો. મિતાલીરાજે પોતાની પ્રથમ ટેસ્ટ દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચ આર્લિસ્ટ વિઝ્ડેન ઈન્ટરનેશનલ દ્વારા ૨૨ જુન, ૧૯૯૯ ના રોજ રમી હતી. આ મેચમાં એક આઉટ ગયા વગર ૧૧૪ રન બનાવ્યા હતા અને પ્રથમ એક દિવસીય મેચમાં સદી નોંધાવવા ત્રીજી મહિલા ક્રિકેટરોએ એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં પોતાની કેરિયરની પ્રથમ મેચમાં સદી નોંધાવવામાં સમ્મતા મેખવી છે.

મિતાલીરાજે પોતાના ૧૦૦૦ રન ૧૦ ડીસે, ૨૦૦૩ ના રોજ ન્યુઝીલેન્ડ વિરુદ્ધ બેંગલુરુમાં પદ રનની ઈનિંગ્સ દરમ્યાન પુરા કર્યા હતા. ૧૦૦૦ રન પુરા કરવાને માટે મિતાલીરાજે ૩૧ મેચોની ૧૮ ઈનિંગ્સમાં મહિલા ક્રિકેટ કરી હતી. પોતાની ૯૮ મી એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચની ૮૮ ઈનિંગ્સમાં મિતાલી રાજે ૩૦૦૦ રન પુરા કર્યા હતા. શ્રીલંકા વિરુદ્ધ કુરુનેગલામાં ૧૧ મે, ૨૦૦૮ ના રોજ રમાયેલ એશિયાકપની મેચમાં ૪૪ રન દરમ્યાન આ સિલિ મેખવી હતી.

મિતાલીરાજે એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં પોતાના ૪૦૦૦ રન ૧૯ જાન્યુઆરી ૨૦૧૧ ના રોજ ઈન્ડિયન વિરુદ્ધ પોતાની ૨૨મી ઈનિંગ્સમાં પુરા કર્યા હતા. રાજ-કોટમાં રમાયેલ આ મેચ એની ૧૨૫ મી એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય મેચ હતી. જેની ૧૧૨ મી ઈનિંગ્સમાં મિતાલીરાજે ૪૦૦૦ રન પુરા કર્યા હતા. ન્યુઝીલેન્ડ વિરુદ્ધ ૬ જુલાઈ ૨૦૧૬ ના રોજ બેંગલુરુમાં રમાયેલ વન-ડે મેચમાં મિતાલીરાજે અજબમ ૮૧ રન બનાવ્યા હતા. આ ઈનિંગ્સ દરમ્યાન એણે પોતાના ૫૦૦૦ રન પુરા કર્યા હતા. જેમાં ૧૫૭ એક દિવસીય મેચની ૧૪૪ મી ઈનિંગ્સ હતી. ૨૧ જુલાઈ ૨૦૧૭ ના રોજ ઓસ્ટ્રેલિયા વિરુદ્ધ રમાયેલ ક્રિકેટ મેચમાં પોતાની ૬૯ રનની ઈનિંગ્સમાં વન-ડે ઈન્ટરનેશનલ મેચમાં ૬૦૦૦ રન પુરા કરનાર એક માત્ર મહિલા ક્રિકેટર નિશામી બનેલ છે. આ પહેલા મહિલા એક દિવસીય આંતરરાષ્ટ્રીય ક્રિકેટમાં સૌથી વધુ રન કરવાનો રેકોર્ડ ઈંગ્લેન્ડની ચેલ્સી

કોહલીએ કેપ્ટન તરીકે સૌથી વધુ રન મામલે ધોનીનો રેકોર્ડ તોડ્યો

કેપ્ટન તરીકે વિરાટ દિલિપ સાહીબમાં ટીમને જીત તો ન આપવી શક્તો, પરંતુ વન રેકોર્ડ બનાવવામાં ચોક્કસ સફળ રહ્યો છે. જ્યોતિસભગં ૨૬૨ના ત્રીજા દિવસે ૪૧ રનની ઈનિંગ્સ રમીને વિરાટ કોહલીએ કેપ્ટન તરીકે સૌથી વધારે ટેસ્ટ રન બનાવવાનો મહેન્દ્ર સિંહ ધોનીનો રેકોર્ડ પોતાના નામે કરી લીધો છે. વિરાટ પાછલા ૪ વર્ષોથી ટેસ્ટમાં ભારતનો કેપ્ટન છે. આટલા ઓછા સમયમાં તે ભારત માટે સૌથી વધારે રન બનાવનારો કેપ્ટન બની ગયો છે. આ મેચથી પહેલા ધોનીએ ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં કેપ્ટન તરીકે ૩૪૫૪ રન બનાવ્યા હતા. કોહલીએ આજે ૪૧ રનની મદદથી કેપ્ટન તરીકે ૩૪૫૬ રન બનાવી લીધા છે.

વિરાટ કોહલીએ ૨૧મી સૌથી ઝડપી બનાવ્યા છે. તેણે ધોનીથી આગળ ત્રિકાવા માટે ૩૫ ટેસ્ટ અને ૫૭ ઈનિંગ્સ રમીને આ ઓસ્ટ્રે.ના ફાસ્ટ બોલર ડગ બોલિંગ્જર ક્રિકેટમાંથી નિવૃત્તિ લેશે

આસ્ટ્રે.ના ફાસ્ટ બોલર ડગ બોલિંગ્જર ક્રિકેટમાંથી નિવૃત્તિ લેશે

આસ્ટ્રેલિયાના ભૂતપૂર્વ ફાસ્ટ બોલર ડગ બોલિંગ્જરે ૩૬ વર્ષની તેની ઉંમરે નવઠા પ્રકારની ક્રિકેટમાંથી પોતાની નિવૃત્તિની જાહેરાત કરી હતી. બોલિંગ્જરે ૨૦૦૯-૨૦૧૦ દરમિયાન ૧૨ ટેસ્ટ મેચમાં ૩મી વિકેટ ઠીક ૨૫.૯ રનની સરેરાશ સાથે કુલ ૫૦ વિકેટ ઝડપી હતી તથા ૩૯ વન-ડે ઈન્ટરનેશનલ મેચમાં ભારત હારી ૯૨ વિકેટ (સરેરાશ ૨૩.૯) મેખવીને હતી.

આસ્ટ્રેલિયા વતી તે નવ ટેસ્ટમાં આંતરરાષ્ટ્રીય મેચમાં પણ રમ્યો હતો અને ન્યૂ સાઉથ વેલ્સ (એન. એસ. ડબલ્યુ.)ની ટીમ વતી ૧૨૪ પ્રથમ ક્લાસી મેચમાં ભાગ લીધો હતો. ડાબોડી બોલિંગ્જરે વેસ્ટ ઈન્ડિઝ અને ન્યૂ ઝીલેન્ડ સામેની ટેસ્ટ મેચોમાં બે વાર દાવામાં પાંચ વિકેટ ઝડપવાની સિલિ મેખવી અને તેનો શ્રેષ્ઠ બોલિંગ દરમ્યાન ૨૮૨ રનમાં પાંચ વિકેટનો હે છે. પ્રથમ ક્લાસી ક્રિકેટમાં તેના નામે ૪૧૧ વિકેટ નોંધાવેલી છે અને આસ્ટ્રેલિયાની િગ વેશ લીગ (બી. બી. એલ.) સ્પર્ધામાં આ વર્ષ સુધી રમ્યો મેખવ્યો હતો.

સ્પોર્ટ્સ સ્વીઝ ડો.પી.ડી.શર્મા

સ્વાલ : ૧. આ વર્ષે ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનમાં કઈ મહિલા પેલાડીએ પહેલા ફાઈનલમાં અમેરીકાની વિનસ વિલિયમ્સને હરાવીને મોટો અપસેટ સર્જ્યો હતો ? ૨. હાલમાં જ ભારતના વિરાટ કોહલીએ ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં કેપ્ટન તરીકે ૮ મી વખત ૧૫૦ થી વધુ રન ફટકારીને કયા પેલાડીની બરોબરી કરી હતી ? ૩. હાલમાં જ કયા પેલાડીએ નવમી વખત નેશનલ બીલીયર્ડ્સ ચેમ્પિયનશીપ જીતી હતી ? ૪. આ વર્ષે ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનમાં કઈ મહિલા પેલાડીએ સ્પેનની ગાર્બિન મુઝુલ્હાને હરાવીને મોટો અપસેટ સર્જ્યો હતો ? ૫. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ માટે કયા પેલાડીની પસંદગી 'ક્રિકેટ ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી ? ૬. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા કયા પેલાડીની પસંદગી 'વન-ડે ક્રિકેટર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી ? ૭. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા કયા પેલાડીની પસંદગી 'ટેસ્ટ પ્લેયર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી ? ૮. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા કયા પેલાડીની પસંદગી 'વી-૨૦ પર્ફોમન્સ ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી ? ૯. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા કયા પેલાડીની પસંદગી ઈમ્પેક્ટિંગ પ્લેયર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી ? ૧૦. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા કયા પેલાડીની પસંદગી 'એસોસિએટેડ પ્લેયર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી ? ૧૧. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ માટે કયા અમ્પાયરને 'બેસ્ટ અમ્પાયર' જાહેર કર્યા હતા ? ૧૨. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા જાહેર થયેલ બેસ્ટ ટીમના તેમજ વન-ડે ટીમના કેપ્ટન તરીકે કયા પેલાડીની પસંદગી કરવામાં આવી હતી ? ૧૩. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા ટેસ્ટ ટીમમાં વિરાટ કોહલી ઉપરાંત કયા બે ભારતીય પેલાડીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે ?

જવાબ : ૧. આ વર્ષે ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનમાં સ્વિટ્ઝરલેન્ડની ૨૦ વર્ષીય બેલીડા બોન્ડીક નામની મહિલા પેલાડીએ પહેલા ફાઈનલમાં અમેરીકાની વિનસ વિલિયમ્સને હરાવીને મોટો અપસેટ સર્જ્યો હતો. ૨. હાલમાં જ ભારતના વિરાટ કોહલીએ ટેસ્ટ ક્રિકેટમાં કેપ્ટન તરીકે ૮ મી વખત ૧૫૦ થી વધુ રન ફટકારીને ઓસ્ટ્રેલિયાના ડોન બેડેસન નામના પેલાડીની બરોબરી કરી હતી. ૩. હાલમાં જ પંજાબ અડવાબી નામના પેલાડીએ નવમી વખત નેશનલ બીલીયર્ડ્સ ચેમ્પિયનશીપ જીતી હતી. ૪. આ વર્ષે ઓસ્ટ્રેલિયન ઓપનમાં ટાઈવાનની ફાઈન નામની મહિલા પેલાડીએ સ્પેનની ગાર્બિન મુઝુલ્હાને હરાવીને મોટો અપસેટ સર્જ્યો હતો. ૫. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ માટે ભારતના પેલાડીની પસંદગી 'વન-ડે ક્રિકેટર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી. ૬. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા ભારતના વિરાટ કોહલી નામના પેલાડીની પસંદગી 'વન-ડે ક્રિકેટર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી. ૭. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા ઓસ્ટ્રેલિયાના સ્ટીવ સ્મીલ નામના પેલાડીની પસંદગી 'ટેસ્ટ પ્લેયર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી. ૮. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા ભારતના યશવેન્દ્ર ચહલ નામના પેલાડીની પસંદગી 'વી-૨૦ પર્ફોમન્સ ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી. ૯. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા પાકિસ્તાનના હસન અલી નામના પેલાડીની પસંદગી ઈમ્પેક્ટિંગ પ્લેયર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી. ૧૦. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા અશ્વાનીતાનના રશીદ ખાન નામના પેલાડીની પસંદગી 'એસોસિએટેડ પ્લેયર ઓફ ય યર' તરીકે કરવામાં આવી હતી. ૧૧. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા વર્ષ ૨૦૧૬-૧૭ માટે દિલિપ શાહિકાના માહાદીપી ઈરાસુમ નામના અમ્પાયરને 'બેસ્ટ અમ્પાયર' જાહેર કર્યા હતા. ૧૨. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા જાહેર થયેલ બેસ્ટ ટીમના તેમજ વન-ડે ટીમના કેપ્ટન તરીકે ભારતના વિરાટ કોહલી નામના પેલાડીની પસંદગી કરવામાં આવી હતી. ૧૩. હાલમાં જ આઈસીસી દ્વારા ટેસ્ટ ટીમમાં વિરાટ કોહલી ઉપરાંત ચેતેશ્વર પુજારા અને અરુ. અશ્વિન એમ બે ભારતીય પેલાડીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે.

શ્રી.પી.ડી.શર્મા (આધારવાહ)

આર્યન લારાથી પણ કેપ્ટન વિરાટ કોહલી હવે આગળ

ભારતીય કેપ્ટન વિરાટ કોહલી બહારના કારણે પાછળ છોડી દેવામાં સમ્મત રહ્યો છે. હાલમાં જ આફ્રિકા સાથે પૂર્વ યુદ્ધથી ભોળાઈ ૬૯ મેચમાં ૧૬ ઓફ-ટુ મેખવી હારીને કેપ્ટન તરીકે સર્વકાલીન સર્વકાલીન રેકોર્ડમાં ૧૬૨ ઈનિંગ્સમાં મહત્તમ સદી બહાર લારાને પાછળ છોડી દેવામાં તે સમ્મત સાબિત થઈ ગયો છે. કોહલીએ આફ્રિકાની સામે ત્રીજી અને ચત્તીમ ટેસ્ટની શરૂઆતમાં ૯૦૦ ઓફ-ટુ મેખવી લીધા હતા. આ ટેસ્ટમાં તે ૫૪ અને ૪૧ રનની ઈનિંગ્સ રમીને તે વધુ ૧૨ ઓફ-ટુ હાંસ કરવામાં સફળ રહ્યો હતો. ડોન બેડેસન એ તેણે કે તેના હવે ૯૨૨ ઓફ-ટુ ગઈ ગયા છે. તે સર્વકાલીન યાદીમાં ૨૬માં સ્થાન પર પહોંચી ગયો છે. જેમાં મહાન પેલાડી ડોન બેડેસન ૧૬૨ ઓફ-ટુ હારી વાર રહ્યો છે. વર્તમાન સમયમાં નંબર એક પેલાડી સીડી સિમ્સ ૯૪૭ ઓફ-ટુની સાથે સર્વકાલીન પેલાડીની યાદીમાં સૌથી આગળ છે. કોહલીએ આ રીતે ૩૧માં સ્થાનની કુલકો લગાવીને હવે તે ૨૬માં સ્થાને પહોંચી ગયો છે. તે લારાના ૯૧૧, કેવિન પીટરસનના ૯૦૦, ક્લાસી અશ્વાનીતાન ૯૦૦, ક્રિકેટના સર્વકાલીન ૯૦૧ અને માર્કસ ક્લાર્કના ૯૦૦ ઓફ-ટુ કરતા વધારે ઓફ-ટુ હાર્યો છે. કોહલી હવે અગ્ર ભારતીય પેલાડી અને આફ્રિકાની ક્રિકેટ કોલ ઓફ ફેમ સુનિલ ગવસ્કરના રેકોર્ડની નજીક પહોંચી ગયો છે. ગાવસ્કરે વર્ષ ૧૯૮૬માં ઈંગ્લેન્ડની સામે એ ઓલઆઉટ બેટ ૧૦૬ ઓફ-ટુ મેખવ્યા હતા. વિરાટ કોહલીની સામે જુદાં અજ્ઞાપિતિસ્તાનની સામે એકમાત્ર ટેસ્ટ અને ઈંગ્લેન્ડની સામે પાંચ ટેસ્ટ મેચોની શ્રેણીમાં વધારે ઓફ-ટુ મેખવી લેવાની તક રહેશે. વિરાટ ચક્રવર્તીમાં એક પછી એક સિદ્ધી મેખવી રહ્યો છે.

